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            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

〔４番中岩和子議長席に着く〕 

○議長（中岩和子君） おはようございます。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

              ９時00分 開会 

○議長（中岩和子君） ただいまから平成27年第２回那智勝浦町議会臨時会を開会します。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

              ９時00分 開議 

○議長（中岩和子君） 本日の会議を開きます。 

 本日の日程は、お手元に配付のとおりでございます。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（中岩和子君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 ６番金嶋弘幸君、８番引地稔治君を指名します。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第２ 会期の決定 

○議長（中岩和子君） 日程第２、会期の決定を議題とします。 

 議会運営委員会の協議結果について議会運営委員長の報告を求めます。 

 ３番下﨑君。 

○３番（下﨑弘通君） 議会運営委員会の協議の結果について報告いたします。 

 去る10月７日、委員会を開催しております。 

 本臨時会に付議すべき議件は、工事請負契約１件となっております。 

 会期につきましては本日13日、１日を予定しております。 

 議事予定表をごらんいただきたいと思います。 

〔議事予定表朗読〕 

 以上でございます。よろしくお願いします。 

○議長（中岩和子君） ただいまの委員長報告のとおり、会期は本日１日限りとしたいと思いま

す。御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中岩和子君） 異議なしと認め、会期は本日１日限りとすることに決定しました。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第３ 諸報告 

○議長（中岩和子君） 日程第３、諸報告を行います。 

 町長より報告を求めます。 

 町長寺本君。 

○町長（寺本眞一君） おはようございます。 



－3－ 

 本日、平成27年第３回臨時会を招集いたしましたところ、議員の皆様には御煩多の中御出席

を賜り、心より厚くお礼を申し上げます。 

 今議会に付される議案の説明に先立ち、諸報告をさせていただきます。 

 ９月27日から10月５日まで開催されました、紀の国わかやま国体、レスリング競技会、剣道

競技会は、両競技とも和歌山県が総合優勝を飾り、無事に閉会いたしました。開催期間中は多

くのボランティアの皆様に御協力いただき、全国から訪れた皆様に満足のいくおもてなしがで

きたと思います。議員の皆様におかれましても、御多忙の中御協力いただき、にぎわいのある

那智勝浦町の演出にお力添えをいただいたことに対しまして、心からお礼を申し上げます。 

 さて、本日の臨時会に提案しております議件は１件であります。その概要について御説明申

し上げます。 

 議案第73号は、工事請負契約について議会の議決を求めるものであります。 

 その詳細につきましては、担当課長から説明いたしますので、何とぞ御審議をいただき、御

可決を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

 議員の皆様方の格段の御理解と御協力を重ねてお願い申し上げ、諸報告及び議案の概要説明

とさせていただきます。本日はどうかよろしくお願いいたします。 

○議長（中岩和子君） 以上で諸報告を終わります。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第４ 議案第７３号 井谷１号線道路災害復旧工事請負契約について 

○議長（中岩和子君） 日程第４、議案第73号井谷１号線道路災害復旧工事請負契約についてを議

題とします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 建設課長橋本君。 

○建設課長（橋本典幸君） 議案第73号につきまして御説明申し上げます。 

〔議案第73号朗読〕 

 次のページ、入札執行調書をごらんください。 

 10月５日に指名業者４社で入札を行い、大和建設株式会社が落札いたしました。契約額

6,188万4,000円でございます。落札率97.95％でございます。工事概要につきましては、地す

べり災害復旧工事でございます。もたれ式擁壁で町道を確保し、アンカー工法及び水抜きボー

リングで地すべりを抑制し、のり面を安定させます。契約工期は平成28年３月31日でございま

す。 

 以上でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○議長（中岩和子君） 質疑を行います。 

 ３番下﨑君。 

○３番（下﨑弘通君） お聞きします。 

 落札予定価格は設計金額と同等ということに４月からなってるかと思うんですけど、設計金

額は入札前に公表しているんだと思うんですけども、そのとおりなのかお尋ねいたします。 
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○議長（中岩和子君） 建設課長橋本君。 

○建設課長（橋本典幸君） お答えいたします。 

 設計金額は入札時に公表しております。 

 以上でございます。 

○議長（中岩和子君） ３番下﨑君。 

○３番（下﨑弘通君） 設計金額が公表されて、それが落札予定価格になるということなんですけ

ども、町内４業者で入札されているわけなんですけども。設計金額が公表されていて、町内の

４業者のみで、これまでもずっと見てきたら同じ業者ですよね。その中で公正で適正な入札が

できているのかどうか、どのように感じられているのか、一つその点お尋ねします。 

○議長（中岩和子君） 建設課長橋本君。 

○建設課長（橋本典幸君） お答えいたします。 

 金額によりまして指名業者を選定しておりまして、今回の場合は金額が大きいものですから

一番上のランクになっております。26年度、27年度、指名審査会におきまして業者を決定して

おります。当初は５業者でしたが、途中１業者が自己破産のため、現在は４業者で行っており

ます。正当な入札が行われていると判断しております。 

 以上でございます。 

○議長（中岩和子君） ３番下﨑君。 

○３番（下﨑弘通君） 確かにこの４月からは４業者しかないんで、金額的にこれぐらいの金額で

したら常にこの４業者ですよね。公平といえば公平ですよね、同じ４業者ばかり。5,000万円

から１億円ぐらいの間の金額でしたら、町内ではその４業者ばかりなんで。ですから、公平に

取り扱っているといえば公平なんですけども、競争入札という観点から見た場合、本当に競争

になるんかどうか。設計金額、落札予定価格がもう公表されているんですから、その中で町内

の４業者が常に競争するわけですから。ですから、それが本来の公正で適正な指名競争入札に

なるんかなという疑問があるんですけど。 

 見てきましたら、９月14日に入札しましたよね。それで、９月17日の議会で工事請負契約の

議決をしていると。土木工事３件あったんですけども、３件見てきたら、この４業者のうちの

ほかの３業者が落札してるんです。今度その残った１業者が落札している。次、これ見る前で

す、今度残った業者が落札するんかなと思って見てたら、そのとおりになってるんです。です

から、本来の公正で適正な競争入札ができているのかどうか、ちょっと疑問なんです。 

 町外の業者とかを入れるような形で、もっと本来の競争入札するようなわけにはいかないん

でしょうか。これが続いていったら、この４業者ばかりが入札に参加するというようなことな

んで。町長、あなたこれどう思いますか。あなたの見解、お尋ねいたします。 

○議長（中岩和子君） 町長寺本君。 

〔３番下﨑弘通君「町長で結構です」と呼ぶ〕 

○町長（寺本眞一君） お答えいたします。 

 今まで、議会のいろいろな質疑の中で町内業者育成ということを優先的にということで、
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我々もその方向で進めてきたところでございます。そういう中、今回３番議員の言われる御意

見につきましては、今後検討の課題にはさせていただきたいと思います。 

○議長（中岩和子君） ほかに質疑はございませんか。 

 ９番亀井君。 

○９番（亀井二三男君） ちょっとお尋ねします。 

 以前のこの工事の契約に関しまして、建設課長は県の指導として、予定価格ほぼ100％とい

うことで答弁されたと思うんです。それはわかるんですけども、予定価格の、落札予定価格は

提示されておるんですか。 

○議長（中岩和子君） 建設課長橋本君。 

○建設課長（橋本典幸君） お答えいたします。 

 落札予定価格は公表しておりません。事後公表ということで、入札以降公表する形をとって

おります。 

 以上でございます。 

○議長（中岩和子君） ９番亀井君。 

○９番（亀井二三男君） 私、今この本町の財政的に非常に苦しい中、以前の新聞等で見ました

ら、全国的にもほかの自治体では落札価格の最高額と最低額、最低落札価格というようなもの

も設定して、公表しているところがあるというふうなものを聞きました。 

 というのも、今３番議員が言われましたように、４業者、町内育成のための４業者であれば

そのような形にいずれなるかどうかはわかりませんけども、ほかの自治体を見ますと、最低落

札価格を提示しますと、仕事の欲しい業者は最低額いっぱいで入札してくると。その業者が最

低額いっぱいで欲しい人が出てくる。それが２業者あれば、２業者とも最低額で入れてくる。

そうしたときに、最低額業者同士がくじ引きで選定するというような方法が全国の中でとられ

てる自治体があるというような新聞記事を見ました。 

 私、もう今回で質問あれにしますけど、町長、そういった関係で、例えば最低、競争できる

ような範囲の方法を考えながら、なるべく執行予算を残すというような、業者に競争力をつけ

て、予算を最低価格まで競争できるような業者を選定しながらやっていくという方法は考えら

れないでしょうか。町長お願いします。 

○議長（中岩和子君） 町長寺本君。 

○町長（寺本眞一君） お答えいたします。 

 確かに、今までは上限価格とか下限価格については町長の裁量権の中で設定をしていたとこ

ろなんですけれども、今回品質保証の関係で、100％の設計単価ということが国交省のほう、

県のほうの指導を受けて落札の上限は決まったわけなんですけども。下限については、大体の

ラインは建設業組合のほうにも80％から100％ぐらいの間ということは言うておるわけなんで

すけども、その範囲の中で値段を設定して入札されるということが、３番議員も御指摘のよう

に、今上限のほうで90％を超えて、95％を超えて落札されているということが、実際上の実行

単価との関係がどれぐらいの幅があるんかということが、競争でいうと80％で落とした人は
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95％、６％で落とした人から比べたら15％ぐらい余力ができるというような感じになるんで、

そういうことは以前は考慮しながら進めておったところなんですけれども、今回入札上限価格

というものが決まりましたので、東牟婁全体がそういうことで進めております。 

 今議員指摘のように、その辺についての競争っていうことになると、うち町内Ａランクの業

者が４業者ということで、以前５業者あるときには、八十何％ぐらいのとこまで下がったりし

て競争がされてたというとこもありますけども、今回の落札価格、私もずっと見てますと97％

前後のところで落ちついてるんかなというところからすると、今後は、議員おっしゃるように

いろいろな方法を考えざるを得ないかなというのは前々から考えていたところで、今後は議員

の御意見を参考にしながら進めてまいりたいと考えます。 

○議長（中岩和子君） ほかに質疑はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中岩和子君） 質疑を終結することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中岩和子君） 異議なしと認め、質疑を終結します。 

 討論を行います。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中岩和子君） 討論を終結することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中岩和子君） 異議なしと認め、討論を終結します。 

 採決を行います。 

 議案第73号について原案のとおり可決することに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中岩和子君） 異議なしと認め、本件は原案のとおり可決されました。 

 お諮りします。 

 本臨時会の本会議における発言に関し、会議録の調製時にその精査を議長に一任されたいと

思いますが、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（中岩和子君） 異議なしと認め、本臨時会の本会議における発言に関し、会議録の調製時

にその精査を議長に一任することに決定しました。 

 これで本日の日程は全部終了しました。 

 会議を閉じます。 

 平成27年第２回那智勝浦町議会臨時会を閉会します。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

              ９時18分 閉会 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 
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○議長（中岩和子君） 本日１日の臨時会ということで、本当に御苦労さまでございます。 

 季節柄、朝晩大変涼しくなってきましたので、どうぞ皆様お風邪などをお召しにならないよ

うに御自愛いただきまして、これからも御活躍を御祈念したいと思います。これで終わりの挨

拶にさせていただきます。御苦労さまでした。ありがとうございました。 

 町長寺本君。 

○町長（寺本眞一君） 議員各位におかれましては、公私ともに御多用にかかわりませず、私ども

の都合で臨時会を開催させていただき、御審議いただきましたこと、まことにありがとうござ

いました。 

 議案第73号につきましては、慎重審議の結果、御可決賜りまして、重ねてお礼を申し上げま

す。 

 頂戴いたしました質疑、御意見を十分に生かしつつ、御承認いただいた趣旨に沿って町政に

反映させてまいりたいと考えます。 

 結びに、季節の終わり目で朝晩は特に肌寒くなっております。風邪など引かれませぬようお

体には十分留意されますよう御祈念申し上げまして、閉会の御挨拶とさせていただきます。本

日はどうもありがとうございました。 
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